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FREMIERE PARTIE (7 points )

Le candidat traitera au choix 'un des deux sujets suivants |

Sujet au choix n®1

Relever pour chagus fem { de 1 & 14 ) 1a (ou les) répense(s) correcie(s).
1 - Les oestrogénes et la progestérone sont sécrétes par:

a) le placenta,
b}  Thypophyse.
) le corps jaune.
di e fellicule mir.

2 = La folliculogenése est :

a) latransformatior d'une ovagonie en un ovocyte 1.
by Tlavolution d'un follicule primordial en follicule milr.
g} la transformation d'un follicule mir en corps jaunes,
d}  un processus qui englobe la farmalion des follicules, l'ovulation et I'évolution du corps jaune,

Ab
3 - Les gameétes recombinés, produits par un individu de génotype =B sont:
a

a) Ab, aB.
bl AB . ab.
ol Aa Bb,
d) A aBob

4 — le(s) point(s) commun(s) entre le gaméte mile et le gaméte femelle chez ['espéce humaine sont :

sl les dauy typas de gaméles sont de méme nombre

b} ils sont produits d'une fagon continue depuis la puberté
o) ovule et spermatozoide sont des cellules haploides

dl  les deux types de gameles sonl des cellules mobiles

5 —lchtyostega est :

al  umfossile gui date de I'ére secondaire.

b}  unfossie gui a das poumans.

£} une forme intermédiaire enlre les poissons et es repliles
d) l'ancétre commun des téirapodes lerrestras

& - Parmi les mécanismes générateurs de polymorphisme chez les gtres vivants, ilya:

a) les mutations géniques.

o) la méiose et la fécondation.
i lagzotation.

dl  la selzchon nalurelle



7 — Dans un potentiel d'action, la repolarisation est le résultat :

i d'une enirée de Na® a l'intérizur de la fibra,

| d'une sorie de K par les canaux voliage-dépendanls & K
| dun exces de KA lextériaur de la mentbrane de la fibre

i d'una entrée de CF st d'une zoriie de K.

s]
[
]
8 — L'apparition du deuxigme globule polaire au cours de I'ovogenése indique :

a) levolution de l'ovacyte | en ovocyte I

ot lachévement de la division réductionnelle et le début de la division gauationnele
¢l une fecondation

d} lachévement de la givision éouationnelle

9 - Le réflexe myotatigue

a)  ases récepteurs dans le nead

by esiun réflexs madullaire

c}  estun réflexe polysynaptigue

d) intervient dans le mantien de la posure,

10 — Dans le systéme immunitaire, les immunoglebulines ont pour fonction ;

@) lareconraissance des anfigénes
o) la neutralisation de lanhoéne

¢l la lyse des cellules infaciées

di  'actvation des lymphocytes T,

11 — Le potentiel d'action musculaire provoque |a libération des ions Ca’” stockés dans les citernes
du réticulum endoplasmique. Ces ions assurent ;

a) lafixston du complexe ATP-myosing sur les molacules d acung.
b)  la farmation du complexs ATP-myosine.

c) Ta fixation de Vacting sur la myasine,

d)  Inydrolyse de TATP.

12 — Le glucagon agit sur:

al  l=s cellules népatiques en stimulant la glycogenese.

b 28 cellules musculares en stimulant |a proleclyse.

c)  les cellules zdipeuses en stimulant 1a lipalyse

d)  toutes les cellules du corps en stimulant la consommalion du glucose.

13 — les lymphocytes Toyto-toxiques (Tc)

a)  sontdes celules qui provoguent la lyse des callulas infectées ou greffees
by se différzncent dans la mosle osseUse

c) sécratent des anticorps

di  sécratent 'L

AD
14 — La probabilité des gamétes de type AB produits par un sujet de génotype :E! est de 5%. Dans ce

=

cas, la distance entre les 2 génes est de :

aj 0 certimergan

3] & centimorgans.
cy 10 centimorgans,
di 20 centimorgans.

Sujet au choix n°2

Lorsauun alément du « non soi » sintroduit dans 'srganisme, ura réaction immunitaire tend a T&liminer
Précisez. schamas 3 lappui, comment las macrophagss intervignnant .
a) dans la réachon immunitare non spécfigue,
bl dans la réaction immunitare specifigus.



DEUXIEME PARTIE -PARTIE OBLIGATOIRE

A - (7 points )

Afin de determiner les anomalies de |a regulation de |a glycémie chez deux sujets, on pratique sur eux
le test d'hyperglycemie provoqués et on les compare & un individu témoin, 4 régulation normale. Ce test
consiste & faire absorber aux trois individus & jgun 200 ml d'un sirop contenant 75 grammes de glucose,
Des préléavements sanguins sont ensuite effectués foutes les demi-heures pendant 3 heures pour

déterminer |z glycemie.

Le document 1 présente des courbes montrant 'évolution du taux de glucose sanguin chez les frois

individus A, B et C, les deux sujets et le témoein qui ont subi ce test d'hyperglycémie.

1)

Glyedmie (gil)

| ] | 5
o i A = I
1| | | S
a 1 2 k| 4 "
Ingestion de -—..____T Temps en hoeures

glucose

Document 1

En vous basant sur des informations tirées de I'analyse comparée de ces trois courbes A, B, C,

montrez gue l'individu A est l2 témain et que les individus B et C ont une glycémie anormale,

Afin de comprendre l'erigine des anomalies de la régulation des individus B et C, les examens

complémentaires suivants ont ete effectués :

Examen 1 : On fait un prélevement de tissu pancréatique chez les 3 sujets A, B et C et on réalise
des coupes hislologiques de ce tissu. On procéde ensuite au complage des cellules du pancréas

des trois individus, Les résultats sont preésentés par le document 2.

Jr-dir.f-ilc'-fs_gﬁliiﬂ_m Cellule Cellule 8 Autres cellulas
A 225 | 850 318 |

B 225 | 850 315 I

| C 150 | 0 285 j

Document 2

Examen 2: On pratigue une technigue radio-
immunclegigue gui utilise des anticorps radioactifs
(AC®) antirécepleurs insulinigues. Injectés & un
sujel, ces anticorps ont la proprigteé de se lier
d'une manigre spécifigue aux récepteurs de
linsuline fixés sur les membranes des cellules-
cibles.

On injecte aux individus B et C une solution
d'anticorps radicactifs ( AC* ). La mesure de la
radicactivité au niveau du foie sur un intervalle de
temps de socixanle minutes & partir du moment
d'injection, nous permet d'oblenir les courbes du
document 3 .

Quantitd de radioactivité
{unités arbitraires)

20. c

15 I
10.
5] B

01020 30 40 50 60

Document 3



21 A partir d'informations que vous lirez de 'analyss des documents 2 et 3. expliquez l'origine ds
'anomale de chacun des sujels Bet C
Dans le but de corriger 'anomalie, chacun des sujets B et C regoit une injection quotidienne d'insuline
sur une période de trois mois. La glycémie reste toujours anormale chez le sujet B, alors que chez [e
sujet C elle devient narmale.

3) En quoi ce resultat vient-il confirmer votre répanse a la question précédente 7 Argumentez en utilisant
YOS connaissances en rapport avec e mode d'action de l'insuline sur les cellules-cibles.

B - {6 points )

Generalement  le caryolype  humain  se

caractérise par une stabilité ; c'est-a-dire une
constance du nombre de chromosaomes ( 2n = 46) .

Pour comprendre les mécanismes 2 l'origine de

la stabilité et de l'nstabilité du caryolype humain, an
se réfere a lanalyse des documents 4 et 5.

1)

Le document 4 montre une structure préleves

des frompes de 'appareil ganital de la femme.

Dannez un fiire au document 4 et écrivez sur
voltre copie les noms correspondant aux
nuimearas 1, 2, 3 et 4,

Document 4

2) Le documeni 5 comporie les figures a. b ef c qui présentent des caryotypes possibles des éiéments

3et4 indigués dans le document 4,

f 3 641 A T S S S Y B T N B
K3 X X I I S X ¥ ¥ X
L I TR | Y S | S S
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| S " X X oy X X
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X x K x x b oxx x H
a b c

Document 5

a—Comparez etidentifiez les figures a, b et c représentées par le document 5. Justifiez voire répanse.

b — Expliguez , schémas & I'appui, le mécanisme qui a abouti & |2 formation du caryotype ¢ { pour
simplifier les schemas, vaus representez des cellules a 2 n = 6 chromosomes ).

¢ — Exploitez les informations fournies par les documents 4 et 5 et vos réponses précédentes pour
expliquer les meécanismes a l'origine de |a stabilite et de l'instabilité du caryolype humain .




